

他,为了照顾老母亲放弃了就业机会
他,扎根山村干了一辈子果树事业

70年代毕业的大学生当了一辈子临时工

如今,已经是高级园艺师的他遇到大难题

今年60岁的马水旺是巩义市新中镇石殿村人,1978年毕业于河南省开封地区农业大学(现河南农业职业技术学院)果树专业。

毕业后,为了在家照顾年迈的老母亲,他毅然放弃了去西藏学习深造和工作的机会,同时也失去了正式编制。从此他扎根山村,一边照顾年迈的老母亲,一边干临时工,帮助别人种果树和培养技术人才,这一干就是几十年。

如今他老了,前不久在去帮别人种植果树的路上不幸遭遇车祸受重伤,在巩义市米河镇的一家小诊所里一躺就是一个多月,自己负担医疗费。

他说国家培养了他,他要为国家多作贡献,多培养技术人才,多奉献少索取,他虽然很辛苦,但无怨无悔。 记者 廖谦 文/图



因车祸受伤的马水旺躺在诊所的病床上。

毕业后为了母亲放弃就业机会

他毕业时,和家里73岁的老母亲一起生活,哥哥、弟弟都已在外地工作。

他取得了去西藏继续学习深造和分配工作的机会,当他把这个好消息告诉在家的老母亲时,母亲落泪了,老母亲说:“你这一走,我咋办?这深山老林的,挑个水还要跑2里

路以外,我年龄大了,怎么生活啊?”

马水旺看到老母亲落泪了,放弃了去学习深造的机会,同时也放弃了正式的编制。

当时还有公社,当地公社的林场招人,他就去应聘,从此在家乡干起了临时工,一边照顾老母亲一边挣钱养家糊口。

多年来一直忙着帮别人种果树

找到公社林场的工作后,他就埋头苦干,当时大学毕业生比较少,他学的又是果树专业,在林场一干就是近十年,直到公社林场解散。

1988年,他又来到郑州航海路中州大学老校址的附近,帮助别人种植果树,指导培养技术人才,又干了几十年回到了家乡,打算为家乡人多作点

贡献。

当时家乡巩义南河渡附近有5000亩山林,正好缺乏技术人才,家乡人聘请他过来指导种植,并培养技术人才,他欣然答应了。

从此,他就扎根家乡,一直为附近乡村的村民种植果树,搞技术培训培养技术人员,他目前干一天的收入是60元。

如今他老了,遇车祸受重伤

上个月中旬,他下山去指导种果树,山里交通不方便,走到半路看到一辆拉山石的机动三轮,他就搭了个顺风车,没想到车半路翻了,他身受重伤,如今躺在巩义市米河镇的一个小诊所里养伤。

昨日,记者在诊所见到了60岁的马水

旺,虽然双臂和胯部缠着夹板不能动弹,但他的双眼依然很有神,黝黑的脸庞写着岁月的沧桑。

他的老伴和一个女儿在身边照顾着他,他坚持要女儿把床摇起来半躺着跟记者说话。

要多为国家作贡献

躺在病床上的马水旺告诉记者,他干了一辈子果树事业不后悔,国家培养了他,就该为国家多贡献点力量,多培养一些技术人才,多奉献少索取。

他的女儿介绍,父亲干了一辈子,如今是个高级园艺师,当年和他同年毕业的同学不少都是这个行业的领导或者技术权威了,但父亲依然喜欢自己干的事儿,如今奶奶早已

不在,但他依然在家里帮助别人种果树。

平时生病和这次受伤,都是自己家人负担了医疗费,他不愿意给政府添麻烦,他也曾经打听过自己的组织关系的事儿,但听说比较麻烦,就放弃了。

但是他的女儿担心,如今父亲老了,将来总有干不动的那一天,也希望老父亲能有个好的归宿。



11月10日,本报报道了颍河路52号院,司机郭师傅一周内出租车被砸两次,被盗现金1200余元。

昨日上午,郑上路一家属院内,何师傅的出租车也是一周来车窗被砸两次,警方调出录像,两次砸车为相同的盗贼:14岁左右的两个男孩。

出租车司机称,近期连续发生针对出租车的砸车盗车内现金的事,造成出租车前车窗玻璃告急。11月4日当夜,郑上路800米路段三个家属院内,四辆出租车车窗玻璃被砸。 首席记者 徐富盈 文/图

出租车被砸嫌疑人

又有出租车被砸 调出监控一看,竟是两个男孩

现场 一周来车被砸两次

昨日9时,记者赶到郑上路立交桥下南侧的市轮胎厂家属院内。

5号楼前,车号为豫ATW038的出租车,停在楼前开阔地上,前左侧驾驶台的车玻璃碎了一地。

建设路派出所刑侦二中队民警王艳清,正在玻璃碎裂的车窗前提取指纹。出租车车主何发魁站在一侧,抱着头连声叹气。“这已经是一周来的第二次了。一周前的11月4日晚上,我给儿子准备的结婚礼金8000元,刚好放置在车内,晚上因为太忙,忘了。结果,第二天早上醒来,邻居喊我说车被砸了,我下去一看,里面装钱的包不见了。”

“我原本一大早要去交儿子买的新房的房贷,钱装在一个小包里,早上起来,看到车又被砸了。”何师傅说,这一次,他车里放了1600多块钱。两次都是把车放在开阔地,“这不是仇人报复,也不是我挡了谁的路谁生气了砸我的车,如果是报复我,就会扎我轮胎或者把车体砸坏,那样车损就大。我的车只被砸了玻璃,那贼就是偷钱的。”他被盗的包被一位清洁工发现后,转交到何的手里,里面是车的所有手续。

监控 两次砸车是同一伙人

民警赶到小区监控室,把两次被盗的监控都调了出来。

民警发现,11月5日凌晨1时20分许,两名14岁左右的少年,一着白夹克,身体较高,一个身着胸口带两个黑杠的夹克,进了小区。两名少年看看四下无人,直奔到何师傅的出租车边。

两人拿着手电,从车玻璃外向车内照了照,之后两人决定下手,“白夹克”站在一侧放风,“黑杠夹克”站在车边对着车前左玻璃的右上角处开始砸,一分钟左右,他把玻璃砸开,拿了包离开了现场。

民警再打开昨日的监控,发现昨日凌晨1时许,这个白夹克与黑杠夹克又出现了。“他们竟然连衣服都不换,太嚣张了。”何师傅一看,非常生气。“真是不怕贼偷,只怕贼惦记啊!”两名少年直奔到何师傅的出租车边,又是两人轮流放风,这次砸车比较难,两人轮番换班几次,用了三分多钟,才把车玻璃砸碎,得手后匆匆离开现场。

提醒 贵重物品不要留在车内过夜

何师傅说,11月5日当天,他的车被盗后,邻居家属院几名司机说,仅郑上路几个小区内,就有四辆出租车以同样方式被盗。他们的车都是丰田花冠牌,前车玻璃为A15号玻璃。“现在修车店内,这种玻璃已经缺货了,修理店经理说,都是因为这两天出租车玻璃被砸得太多了。”

民警介绍,近来出租车被砸案件多次发生,经查多为少年所为。不排除是学生,也不排除是一些前来打工者,因为没钱,对出租车下手,因为出租车内最少也会有零钱。民警提醒出租车司机也要注意以下几点:一,贵重物品千万不要留在车内过夜;二,最好是停到不但有监控而且最好是保安能看到的;三,一旦发现小区内有嫌疑人,要上前盘问,必要时立即报警。

民警正在根据监控,对嫌疑人进行调查布控。 线索提供 薛女士(稿费50元)

PHILIPS

飞利浦(中国)投资有限公司优质生活部 郑州联络处

诚聘
高级市场管理主任

主要负责:飞利浦家庭小电器河南部分区域及渠道

职位描述:
达成所负责区域及渠道各项销售目标
管理经销商及零售商,建立良好合作关系
制订所负责区域的营销计划,并落实执行达成计划目标
管理督导及促销员团队,建立一支高绩效的销售团队

要求:
大学以上学历,熟练掌握Office办公软件,良好英文读写能力
在销售与市场领域3年以上工作经验,卓越领导力
善于沟通,能够承受一定工作压力

简历发送至: philips.hn@126.com. 并在电子邮件标题上注明: “申请 职位名称”